



# 让“空巢”变“暖巢” 老人送锦旗点赞社区



本报讯“小李啊,真的舍不得你们,平时对我的关心,那是咋也说不完啊。”近日,即将搬离小区的张阿姨特地来到平安街社区党群服务中心与社区工作人员道别,并送来一面绣着“空巢老人的依靠,儿女一般的关怀”字样的锦旗。

空巢老人独自生活会遇到种种不便,是最需要社区关怀帮助的群体。自全面推行党建引领网格化基层治理以来,中原区桐柏路街道平安街社区不断提升网格治理水平,充分发挥网格员就近居住、熟悉情况、探视方便的优势,今年初成立“红色接力棒”关爱小组,为辖区空巢、独居老人及时提供关爱服务。

张阿姨就是他们悉心关怀

群体的一员。在老人居住的楼栋中,社区党员、微网格员、志愿者组成关爱小组,平时经常通过电话聊近况、串门拉家常等方式,真正的像儿女一样,把关心关爱,融入“张阿姨们”等独居老人的日常生活中,不知内情的人还以为是一家人呢。

“就是要用暖心的言行,让老人们在生活上有人照顾、精神上得到鼓励,在社区营造‘老有所爱、老有所助’的良好氛围。”社区负责人表示,让“空巢”变“暖巢”,用实际行动提升空巢、独居老人的幸福感和获得感,这就是社区成立关爱小组的初衷。

记者 唐善普  
通讯员 李雪婷 文/图

## 雨后卫生大清理 保障市容整洁

本报讯 为尽快消除降雨对辖区环境产生的影响,近日,中原区林山寨街道迅速开展雨后市容环境卫生大清理、大扫除、大整治活动,组织环卫力量全面开展雨后大清洁行动,恢复道路本色。

开展环境卫生大清理。全面加强“城市家具”保洁,做好垃圾桶、果皮箱、道路护栏、公交站台等的清洁和维护,保持设备整洁完好,同时加大生活垃圾清运力度,确保垃圾“日产日清”,增加垃圾收集、清运的密度和频次,严格落实密闭运输,防止因垃圾落地造成二次污染。

开展街区大扫除。对主次干道、公共区域,全面开展大扫除,提升清扫保洁标准化作业水平,通过“机械+人工”相结合的方式精细化洗刷。组织200余名环卫工人和7台环卫机

械车辆,对辖区内道路进行清扫保洁,利用雨后道路湿润,积尘易清理,进行高压冲洗及时清除垃圾、落叶、杂物等,全面清理淤泥,护栏悬挂垃圾、积水等,确保路面干净整洁,道路保洁见本色,绿化绿地见景观。

开展市容市貌大整治。组织人员对辖区道路进行暴雨过后卫生死角排查行动,针对个别雨水井堵塞情况,对泄水口淤堵物进行清理,主要采取人工徒手清堵、捡拾的方式加快排水速度。同时作业区域由主干道向次干道延伸,组织环卫人员对辖区背街小巷积水进行大清扫,方便群众正常出行。

此次行动共出动环卫209人、清扫车7辆,清理污泥68处,收集垃圾29立方米,擦拭城市家具160处,处置积水点31处。记者 唐善普

## 污水倒灌居民愁 社区抢修解民忧

本报讯“您好,我是银田花园3号楼的居民,3号楼4单元东侧自来水井被污水倒灌,严重影响我们的正常生活和用水安全,请社区派人来看看咋回事吧。”近日,中原区桐柏路街道开元社区工作人员接到居民的求助电话,社区三级网格长立即同网格员一起前往查看情况,并迅速联系物业人员来商议抢修事宜。

社区及物业工作人员到达现场后,立即对污水倒灌原因进行排查,发现是由于地下污水管道破裂导致污水压力过大,从而倒灌进自来水井。确定原因后,他们立即组织抢修人员迅速制定了抢修方案。首先,对污水管道进行紧急封堵,防止污水继续倒灌。然后对破裂的污水管道进行更换和修复。在抢修过程中,社区网格长还积极协调周边居民的生活用水问题,为居民提供了临时的生活用水。同时,网格员在现场维持秩序,提醒过往居民注意安全。

经过3个小时的紧张抢修,污水管道修复完成。工作人员



又对自来水井进行了全面细心的清理和消毒,保证了居民生活用水的清洁安全,当天,居民生活用水恢复正常。居民用掌声对工作人员急群众所急的服务表达感谢。

记者 唐善普  
通讯员 郑丽娜 文/图

## 积极修缮塌陷路面 及时消除安全隐患

本报讯 7月8日,郑州市降下大雨,中原区三官庙街道城管科工作人员在雨天安全巡查中,发现中原区市政道路秦岭路路面塌陷,给居民生活带来了不便,存在安全隐患。经了解,雨后塌陷坑洼地段积水较深,存在安全隐患,影响了市民的正常出行。

为保障道路畅通,让市民安全出行,中原区三官庙街道城管科第一时间联系中原区基础设施事务中心及

相关单位,于当日对该处路面进行紧急修复。经过开挖拆除路基、道路回填、铺设水稳层和沥青层等一系列工序,原本下沉的路面已经恢复平整,并与周围路面齐平。

下一步,三官庙街道将加大对辖区道路的雨后巡查力度,及时消除安全隐患,保障道路平整畅通,确保市民出行安全。

记者 唐善普 通讯员 李培煜

## “青春网格”见面会 为基层网格增活力

本报讯 为持续探索三级网格力量补充路径,聚焦基层治理对年轻力量的需求,积极推动青年人向网格报到工作,优化网格队伍向年轻化、高学历化转变,林山寨街道与河南工业大学团委多次座谈,商谈细节,最终择优选取了20名热心志愿服务、社会治理工作的在读大学生组建“青春网格”队伍。7月9日上午,林山寨街道于城运中心召开“青春网格”见面会。

会上,林山寨街道城运中心负责人对高校学子们的到来表示热烈地欢迎,对辖区概况、党建引领网格化治理工作、社区工作、实习整体流程等做了简要介绍,希望他们利用暑假这段时间,以“多种类、低强度”的切

入方式,尽快熟悉网格化治理工作,在实践中求到真学问、练就真本领,实现双向提升。积极认真,配合社区三级网格长,参与每日巡查走访,收集群众诉求,排查、发现、上报问题及各种安全隐患,及时化解基层矛盾。主动结合自身专业知识,运用到服务群众中来,为网格工作出谋划策,为社会治理献出一份力量。

阶段性工作结束后,街道将为大学生开具社会实践证明、颁发实习证书,并授予优秀者“优秀青春网格员”称号。街道将在后期推广至在辖区居住的返乡大学生,让他们提前体验社会工作,为家乡基层治理发光发热。

记者 唐善普 通讯员 王子龙

## 加强“三化”管理 提升城市颜值

本报讯 为进一步抓实市容环境整治,不断强化环境整洁,近日,中原区中原西路街道绿都社区以“网格化+精细化+常态化”为抓手,开展“万人助万企”活动,助力营商环境优化,营造干净、整洁、文明的城市环境,切实提升群众的参与感、获得感、幸福感。

网格化管理增实效。绿都社区组织网格员积极开展网格内的日常管理和服务工作,妥善解决了辖区内的小广告随意张贴、店外经营、车辆乱停放、不文明养犬等各类问题,让环境得到了彻底的改善,增强了群众的生活幸福感,全面提升了辖区环境卫生水平。

精细化管理见成效。绿都社区紧紧围绕城市精细化管理要求,以

“绣花”功夫深入开展市容环境整治行动,对辖区主次干道、学校周边等市容乱点进行重点整治,督促引导沿街商户自觉落实门前四包责任制。同时,在各个网格开展垃圾分类、文明养犬等知识宣传,引导居民群众积极参与城市管理工作,进一步优化辖区环境卫生质量。

常态化管理促提升。为了不断加强辖区环境卫生常态化管理,绿都社区依托网格化治理体系,以“全城清洁”为契机,联合物业、网格员、党员志愿者坚持每周常态化开展环境卫生“大清扫、大整治”行动,同时积极发动辖区居民群众参与,对小区楼院等进行大清洁,为提升辖区形象,环境卫生实效共同出力。

记者 唐善普 通讯员 李林华